

社区领头人

大小伙甘当“管家婆”

本报记者 刘玉娟 通讯员 王艳 文/图



管起社区里的“琐碎事儿”，他不仅有火一般的热情，还非常认真，时常是“当面锣对面鼓”。在绿东村街道思源社区，30出头的社区书记常恒，却被同事们背地里戏称为“社区管家婆”。

叫他“管家婆”，这与常恒的管理模式有关，社区许多琐碎事儿，他都愿意乐此不疲亲力亲为。为督促网格化管理，每周他都召开几次网格会，居民谁家的狗还没办证，他要过问。为城市精细化管理，哪家商户今天有没有悄悄突店，他要到现场抓好落实。他还有记笔记、发微信的习惯，每周把街道下发的会议精神和活动摘要用笔做记录，第一时间用手机拍下，微信发给同事们。工作中遇到突发事，他从不

拖拉，事无巨细件件落实，生怕哪一项解决不到位，给居民带来麻烦。

遇到原则上事，常恒简直就是“黑老包”，翻脸不认人。伏牛路94号院一位丁大爷来社区反映，说楼道里积存物太多，影响正常上下楼，卫生存有死角，有一定的火灾隐患。他和社区工作人员当即挨门挨户检查，让居民搬走杂物。可有的居民嘴上说行，不见有动静，个别居民还当面抱怨：“我放在自家门口碍谁事了？”他当即正色回应：“居民反映出来的事儿，影响到了大家正常生活，我必须得管啊！”为管这事，他联合门卫、垃圾清运人员布置行动，“限期一周，无认领、无搬走的楼

道杂物，将统一全面清理干净。”常恒不怕唱黑脸，个别不愿清理者看到这个“管事的小伙”动了真格，也服气了。

常恒曾在办事处工作，后被派到思源社区担任社区书记。从进社区的第一天起，他就将工作重心放在“服务居民”上。这不，前两天他发现小区有个别居民还在私拉电线给电动车充电，存在火灾隐患，常恒（左图白色衣服者）就立即组织电工、绿东村巡防队员等人挨家挨户查看，上楼敲门通知居民，直到一一排除……

“你又忘了接儿子！”在家庭生活中，他负责接送儿子，但却常被幼儿园老师提醒。而在他的笔记本上，每天记录着待办的工作事项，他却从没有忘过。



专项行动治理夜市摊点

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 闫宣辰 文/图)临近夏季，为了遏制露天烧烤、占道经营、店外经营等影响市容市貌的违规行为反弹，惠济区城市管理行政执法局联合公安交警、各镇(办事处)，于昨晚开始在辖区范围内开展以清理整治占道经营、店外经营、露天烧烤为主要内容的市容集中整治行动。

惠济区城市管理行政执法局精心组织部署整治任务，划定集中整治重点区域，向市民公示整治重点问题，明确各单位责任和分工，制定了紧急应对和处置突发事件的应急预案。整治行动中，惠济区城管执法局抽调城管

执法队员120人、社区巡防队员140人，出动执法车辆10台，电瓶车14台，在有关街道、社区、网格的大力配合下，对南阳路、东风路、丰乐路、电厂路、长兴路、银河路、宏达路、迎宾路等15条存在夜市摊位路段进行了集中整治，对未按规定改装除烟装置的12个露天烧烤炉实施了登记暂管保存，对26家存在店外经营的沿街饭店下达了责令限期整改通知书。

惠济区城管执法局负责人表示，下一步将持续开展市容整治行动，对违规占道经营、露天烧烤、店外经营保持高压态势，还辖区居民一个宁静的夏夜。

区街动态

惠济区

集中培训人民调解员

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 刘广恩)昨日，惠济区基层人民调解员业务培训开班，来自全区73个基层人民调解组织的200多名人民调解员参加了业务培训。

近年来，惠济区人民调解工作取得了较快发展，全区73个人民调解组织、200多名人民调解员围绕改革、发展、稳定大局，按照“以防为主、调防结合”的工作方针，积极开展矛盾、纠纷的排查和调解工作，每年调

解各类民事纠纷1000多件，调成率达99%以上，使许多矛盾化解在了基层，消化在了萌芽状态，为维护社会稳定做出了积极的贡献。此次为期两天的业务培训，惠济区司法局特邀市政法干校高级讲师周小学、王朝霞、牛豫宁和优秀百姓调解员何玲分别就人民调解文书的制作、社会矛盾的调处、民间矛盾纠纷的排查与调解、人民调解的工作方法和技巧等向参加培训的人民调解员授课。

铭功路办事处

“五个一”开启读书新模式

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 惠峰)为增强干部职工读书意识，逐渐提高干部职工的文化素养，近日，二七区铭功路街道大力倡导“阳光、真诚、简单、责任、激情”的干部文化，开展了“五个一”读书活动。

铭功路街道为干部职工提供了静心、清心、养心的读书、借阅图书场所，建立了“铭心书苑”图书阅览室，通过“五个一”模式，在街道机关形成读书好、好读书、读好书的新风尚。分别是“每天一言”，建立“铭心书苑”微信群，旨在分享读书软件优秀作品，传递正能量，激发干部职工的读书热情，为干部职工提供一个阅读好书，交流读书体会的平台；“每周一读”，每周确定一个科室分享一篇优秀文章，摘出好的段落，共同阅读；“每月一讲”，即每月开展“铭心讲坛”活动，组织干部职工分享读过的好书；“每季一论”，每季度组织干部职工开展“文化沙龙”研讨活动，推广普及一本最有价值的书籍，写出读后感，在“文化沙龙”分享部分职工的心得；“每年一汇”，每年度开展一次读书汇报活动，利用一楼街道大厅LED屏，汇总展示出街道一年来推广和普及的好书、好文章。

中原区工商质监局

行政约谈促整改

本报讯(记者 孙志刚)商家经营中存在消费者投诉现象，以行政约谈的形式督促企业整改，上门普法规范企业经营行为。日前，中原区工商质监局对辖区丹尼斯百货有限公司中原分店进行了行政约谈。

据介绍，此次约谈是为了帮助企业规范经营管理行为，避免企业违反工商法律、法规、规章行为的发生。同时，通过送法上门，使企业能多了解法律法规，促进企业能够更好地发展。

大石桥办事处

全员培训文明礼仪

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 冯艳霞)昨日上午，金水区大石桥街道办事处所有干部职工上了一堂特别的课——河南省工业贸易职业学院的专家为大家讲授文明礼仪知识。

该校宣传部副部长冯力婉，向100多名干部职工形象逼真传授了公职人员职业形象、个人素养、社交礼仪等文明礼仪知识，培训内容包括仪态礼

仪、仪表礼仪、日常礼仪、公共场合礼仪等。

通过生动、通俗易懂的语言，具体实用地把礼仪规范与操作规程介绍给大家。亲密接触时尚之风，大家立身见影，感慨万端：“现代交际礼仪不可少，咱可不能再当‘大老粗’而自居了，个人素质代表单位形象，文明礼仪不可少啊。”

公益微电影《七步诗》在中原区开拍

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 宋伟明)5月4日上午，由河南省关工委及中原区文明办指导，共青团开封市委等单位组织拍摄的公益微电影《七步诗》在中原区郑上路一小举行开机仪式。

《七步诗》微电影是一部关于校园足球题材的影视作品，是落实中央关于做好足球改革发展的要求，倡导全民“强健体魄阳光生活”理念的切实行动。该部微电影是以现实校园中发生

的故事为原形，由此而创作的一部主旋律影视作品。故事讲述张健等7个同学报名参加足球比赛，因为取名队长发生争执到团干部老师引用《七步诗》教育直至和好的故事情节。旨在通过微电影的形式，关爱学生身心健康，增强团队合作理念，弘扬传统诗歌文化。

据了解，郑上路一小是一个足球特色学校，也成为微电影《七步诗》最好的取景校园。



昨日，中原区纪念五四运动97周年表彰大会暨“筑梦中原·青春鼎力”优秀青年工作风采展演在中原区青少年活动中心举行。本报记者 孙志刚 摄

实现微心愿 传递大温暖

本报记者 武建玲 通讯员 王晔杰

“我想要一个轮椅，我想要一个新书包，我想有人陪我说说话、聊聊天……”在上街区中心路街道吉祥街社区的心愿墙上，每个“心”型图片上，都写着一个小心愿，这是该社区通过入户走访、电话询问等形式，征集到的社区困难居民的微心愿。自该社区“小小微心愿、传递大温暖”主题活动开展半个月以来，已经有26个微心愿被在职党员认领实现，20多名困难群众得到关爱。

家住孟津路5号楼的居民王女士，丈夫去年因病去世，家里花了大量的医药费，她自己又患了乳腺癌，虽然通过治疗，病情控制住了，但每个月的复查费用使这个家庭负担沉重。在得知这些情

况后，区民政局的在职党员张先生立刻就认领了她的心愿，不仅帮她完成了心愿，还送去了米和面。看着张先生送来的物品，王女士感动得热泪盈眶。

鸿园西区的张先生为女儿填了一个微心愿：想要一个崭新的书包。区民政局的王先生认领了这个心愿，把书包送到了张先生家，并又拿出200元钱送给他。

有人给摔伤的新中国成立前老党员董女士送来了轮椅，有人给困难学生送来了书包……“小小微心愿、传递大温暖”主题活动虽然实现的心愿很微小，却体现了党员的服务奉献精神。

经八路办事处多措并举抓廉政建设

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 姚森 韩怡)狠抓廉政建设，经八路街道打出组合拳，营造廉洁氛围。

猛刮“廉政风”。街道通过“四点一训”全体干部职工大会，认真学习《准则》及《条例》，做到人人熟知，并观看了廉洁自律教育片《最后的编织》，确保廉洁自律意识警钟长鸣。

常念“廉政经”。街道充分利用周例会、中心组学习、“两学一做”专题教育等活动形式，组织广大党员干部学习上级纪委全会精神及廉洁从政文件。同时开通飞行廉政课堂，给党员干部发送反腐倡廉短信，并通过街道“幸福家园”微信平台，定期更新廉政典故、廉政语录，确保干部职工

时刻头悬利剑。

广签“廉政书”。主要领导带头签，各级干部层层签党风廉政建设目标责任书，并将其纳入管理目标，与业务工作同部署、同开展、同检查、同考核、同总结，形成一级抓一级，层层抓落实的党风廉政建设格局。

严把“廉政关”。五一前后，街道纪工委联合国税局工作人员，对辖区内烟酒店、特产店发票流向进行突击检查，共检查门店17家，排查发票百余张；同时，街道网格工作群众督导组对辖区内的中高档场所进行车辆排查，共拍摄车辆60余辆，使监督工作达到无盲区、全覆盖，确保街道廉洁自律警钟长鸣。

惠济区约谈9家不达标工地

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 白云)惠济区住房和城乡建设局依据标准实施监管，推行建筑工地扬尘污染治理不达标企业约谈制度，助推建筑工地扬尘污染治理的内容深化，日前对辖区9家建筑工地扬尘污染治理措施不达标的建筑企业负责人进行了约谈。

通过约谈，相关施工单位积极行动起来，目前，弓庄2号院、天伦庄园三期、碧源谷创新一区等8家建筑工地的黄土裸露、洒水保洁不及时、标准牌和责任牌不完善等问题已整改到位，思念果岭海棠苑围挡未设置喷淋设施及自动冲洗设施不达标等问题正在整改中。

和责任牌不完善等问题进行了通报，同时就扬尘污染问题的整改提出了具体的整改标准和期限，并告诫相关企业，对违反郑州市大气污染防治条例拒不整改的企业，将责令其停工整改，并按照规定按日连续处罚。

通过约谈，相关施工单位积极行动起来，目前，弓庄2号院、天伦庄园三期、碧源谷创新一区等8家建筑工地的黄土裸露、洒水保洁不及时、标准牌和责任牌不完善等问题已整改到位，思念果岭海棠苑围挡未设置喷淋设施及自动冲洗设施不达标等问题正在整改中。

航海东路办事处

治理乱停乱放车辆

本报讯(记者 王思俊 通讯员 高培军)日前，管城区航海东路办事处开展联合执法行动，严查重点交通违法行为，处罚乱停乱放车辆1000余辆次。

航海东路办事处把辖区城市精细化管理分为6大片区，每个片区成立1个执法组，实行早8点到晚8点不间断执法。各大片区开展集中整治，每周进行两次联合执法，在重点区域、重点路段安排人员不间断盯守，避免整治过后出现“反弹”。督查组

和机动组每天对六大片区人员进行督导，发现问题处理等情况进行督导检查，每月对执法情况进行考核，取前后两名片区进行奖励。按照一街一景、一路一貌进行规划，打造出银莺路精品示范街，带动并辐射到全辖区各个街区。在云鹤路、明月路设置100多个隔离桩，规范机动车禁停标志和禁止摆摊设点标牌，规划建设8000平方米的魏庄西街停车场，扎实推进城市管理精细化，营造良好市容市貌。



昨日上午，二七区京广路街道天擎社区组织居民、社区工作者开展“美化家园 我们在行动”志愿活动，对辖区垃圾进行集中清理。本报记者 刘伟平 摄